

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 165 (7694) Суббота, 16 октября 1982 года Цена 2 коп.

ОЧЕРЕДНАЯ, 50-Я НЕДЕЛЯ ЮБИЛЕЙНОЙ
ВАХТЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ ЛЕНИНСКОМУ КОМ-
СОМОЛУ.
О ДЕЛАХ ВОЛГОДОНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ
РАССКАЗЫВАЕТСЯ В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

на марше 11-й пятилетки

Более чем двадцатитысячный отряд комсомолки Волгодонска, претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, находится в настоящее время на трудовых рубежах одиннадцатой пятилетки. Сегодня каждый второй строитель, каждый четвертый работник промышленности, каждый третий работник прилавка, сферы обслуживания, здравоохранения в нашем городе — молодой человек, комсомолец.

В городе трудится 250 комсомольско-молодежных коллективов, в том числе 140 в строительстве, 56 в промышленности и 41 в сфере обслуживания.

Горячо и единодушно поддержав и одобрив решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, намеченную им Продовольственную программу, комсомолцы Волгодонска активно участвуют в ее реализации.

В год 60-летнего юбилея Страны Советов среди молодежи нашего города под руководством партийных и комсомольских организаций особенно широко развернулось патристическое движение под девизом «XI пятилетка — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых».

40 комсомольско-молодежных коллективов, более 1300 юношей и девушек встречают славную 64-ю годовщину Ленинского комсомола до сиюминутным выполнением плановых заданий двух лет пятилетки. 49 комсомольско-молодежных коллективов обязались завершить свои плановые задания к 65-й годовщине Великого Октября.

Яркие строки в трудовой рапорт предстоящему празднику — Дню рождения комсомола — вписали молодые строители «Атомаша» и Ростовской атомной электростанции, объявившие комсомольский поход за сверхплановый строймонтаж и освоение за нынешнюю пятилетку дополнительно к плану силами комсомольско-молодежных коллективов строительного — монтажных работ на 11 миллионов рублей.

Накануне 64-й годовщины Ленинского комсомола достигнут рубеж в 4,5 миллиона рублей сверхпланового комсомольского строймонтажа с начала пятилетки.

Замечательный почин на Всесоюзной ударной комсомольской стройке обрел широкие крылья. В числе маяков, лидеров комсомольского похода — комсомольско-молодежные коллективы А. Голубкова из «Гидроспецстроя», Г. Фоменко и Я. Кежватова из «Заводстроя», Н. Потапчика из «Атомэнерго с т р о я», А. Турчина из ВМУ треста «Южтехмонтаж» и многие другие коллективы.

Больших успехов достигли молодые работники торговли, сферы обслуживания.

Дальнейшее развитие в городской комсомольской организации получили движение за коммунистический труд. Около девяти тысяч юношей и девушек получили и подтвердили высокое звание «Ударник (или коллектив) коммунистического труда».

Поистине передовой линией одиннадцатой пятилетки можно считать каждый участок, где есть комсомолцы.

60-летию СССР — 60 ударных недель!

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД — НА БЛАГО РОДИНЫ!

Неделя 49-я. Посвящается труженикам села



Штаб подвел итоги

Заводской штаб по подведению итогов социального соревнования еженедельно подводит итоги ударной юбилейной вахты. Называя ее победителей, штаб обращает внимание и на причины невыполнения плана отдельными коллективами, на экономию материальных и энергетических ресурсов и т. д.

По этим и другим показателям за минувшую неделю первые места по группам присуждены коллективам: цеху синтетических моющих средств № 4, где выполнение плана составило 109,5 процента, в том числе по основной номенклатуре — 110,7 процента, подано два рацпредложения; электроцеху № 11, выполнившему недельное задание на 106,7 процента; опытно-промышленному цеху по производ-

ву низкомолекулярных кислот и сульфата натрия № 5, где задание завершено на 106,7 процента; цеху биологической защиты № 14.

Победителями соревнования стали также коллективы участка расфасовки цеха № 4 (начальник участка Е. Г. Филимонок), бригады электромонтеров цеха № 11 и грузчиков товарносырьевого цеха № 6, которые возглавляют В. Д. Косых и Л. В. Полунина. Коммуниста Надежду Трофимовну Железную хорошо знают в цехе первичных жирных спиртов и алцилолаидов № 3, где она работает аппаратчицей. Недельное задание ею выполнено на 103,5 процента.

А. ПАНАСЮК,
инженер ОТЗ химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Жилье — ударный фронт!

БОЕВАЯ ЗАДАЧА СТРОИТЕЛЕЙ — 12 КВАРТИР ЕЖЕСУТОЧНО!

„МОЛНИЯ“

Ударно трудится на прокладке инженерных коммуникаций бригада Владимира Муратова из СМУ-9 «Спецстроя». 12 октября выработка составила 303 процента. Так держать!

С В Е Д Е Н И Я

о выполнении задания по строительству жилья. Первая колонка цифр — план по 13 октября, вторая — количество построенных квартир с начала вахты.

Заводы КПД (выпуск сборн. железобетона)	854	655
АТУ (вывоз сборного железобетона)	854	655
ДСК (монтаж квартир)	854	680
Сантехнические работы	854	454
Отделочные работы	854	840
«Промстрой-2», «Спецстрой» (прокладка инженерных коммуникаций)	854	871
УСМР (земляные работы)	854	811
Благоустроительные работы	854	605

ЗА ТРОИХ

Когда в конце дня подвели итоги, они не поверили своим глазам. Но прочно связанные в единую нить 27 пятиметровых труб — ливневая канализация к дому № 232 — говорили сами за себя. 12 октября все пять чело-

век из бригады В. Муратова сработали отлично.

Заметим, что это не первая победа. В последнее время коллектив все чаще и чаще в числе победителей социалистического соревнования на строительстве жилья в микрорайоне В-VII.

В бригаде Муратова ра-

бочий день уплотнен до предела. Казалось бы, откуда коллектив черпает резервы? Выработка растет день ото дня.

— Растет мастерство. Это со счетов не сбросишь. Пока самый опытный у нас В. Конев, он в бригаде хороший наставник. Будет каждый знать свое дело, как Конев, еще большие объемы сможем выполнять. Тем более, что настрои боевой, — считает бригадир.

Неплохих результатов в работе добиваются и слесари-трубоукладчики Ю. Никитин, А. Мерещян, К. Макаров.

● Бьем тревогу!

А нужных деталей нет

Трудное положение сложилось в бригаде Т. Карбанова из СМУ-3 домостроительного комбината. Панелевозы идут один за другим, все везут сбор-

ный железобетон, который можно смонтировать завтра, послезавтра, только не сегодня.

Например, 12 октября заводы КПД вывезли детали для 14 квартир. А те же монтажники Карбанова установили на 231-м доме в первую створу четыре детали, во вторую — в два раза меньше.

Абсолютно не то везут с КПД-280. Гонятся за количеством.

— А мы ломаем головы, где и как складировать этот железобетон, да и как сохранить его. Пока панель пойдет в дело, ее раз шесть придется переставлять, — говорят рабочие.

Все останется по-прежнему, пока заводы и строители, наконец, не отладят конвейер: завод — стройка. Разговор об этом идет давно, а бригады все равно простаивают.

Н. РУБАНИК,
М. АБДУЛАЕВ,
члены рабкорского поста «ВП».



С хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — Алла Поцелуева. Придя на хлебозавод подсобной рабочей, она овладела специальностью пекаря.

На снимке: А. ПОЦЕЛУЕВА.

Фото А. Бурдюгова.

(Материалы, посвященные Дню работников пищевой промышленности, читайте на 2-й стр.)

Награда за труд

За достижение высоких показателей в соревновании активное участие в общественной жизни и в связи с праздником — Дня работников пищевой промышленности — Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола награждаются:

формовщица колбасных изделий мясокombината Т. И. Кретинина, опарщик хлебокомбината В. А. Орлушина, рабочая консервного завода Н. В. Михайленко, мастер твое-

рожного участка гормолзавода М. Т. Плотникова.

Благодарственные письма за высокие трудовые показатели получили: изготовитель натуральной колбасной оболочки мясокombината Г. И. Герасимова, старший технолог хлебокомбината Н. Н. Марченко, рабочая фабрикатного цеха консервного завода С. А. Фиданян, старший мастер участка по изготовлению сметаны фасованной гормолзавода В. Ф. Батакова.

ВСЕ — НА СБОР ОВОЩЕЙ!

В хозяйствах агропромышленного объединения продолжается ударный декадник по сбору и вывозу овощей.

13 октября коллективы огородных бригад совхозов «Волгодонской» и «Заря», труженики города собрали и вывезли с полей 1283 тонны продукции, 14 октября — 800 тонн.

16 и 17 октября объявлены ударными днями на овощных плантациях объединения. Труженикам полей и шефам из города предстоит вывезти 2500 тонн капусты, моркови, свеклы.

ВСЕ НА СБОР ОВОЩЕЙ!

● **Партийная жизнь: отчеты и выборы**

Авторитет измеряется делом

То, что авторитет измеряется делами, одинаково правильно как в отношении отдельного человека, так и организации в целом. Только авторитет организации — следствие деятельности многих людей. Это воочию показало отчетно-выборное партийное собрание, которое прошло недавно в цехе сепарационных пароперегревателей — 1000 (ЦСПП-1000) производственного объединения «Атоммаш».

В отчетном докладе секретаря партбюро Г. Г. Прокопенко и в выступлении пачальника цеха В. Г. Жукова отмечалось, что за год, прошедший после организационного собрания, парторганизация доказала свою способность решать сложные и ответственные задачи. За этот период цехом освоено производство котельного вспомогательного оборудования. А это было тем более не легко, и не просто, что коллектив цеха только формировался, его люди — как рабочие, так и инженерно-технические работники — только набирались опыта в изготовлении указанной продукции.

Коммунисты А. Н. Галлицын, В. К. Левыкин, В. В. Мордвинцев, В. А. Мушта, В. П. Шамаев, А. А. Инютин и другие сами показывают образцы ударного труда и умеют увлечь за собой на хорошие трудовые дела своих товарищей, беспартийных рабочих.

Практика показала, что наилучших результатов в трудовой деятельности добиваются бригады, в которых сильнее всего влияние коммунистов. К примеру, ядром бригады В. А. Мушты является партгруппа, насчитывающая шесть коммунистов. Поэтому вполне закономерно, что эта бригада признана по итогам работы в текущем году лучшей в министерстве. В выступлении на собрании В. А. Мушта сообщил, что свое обязательство — завершить пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — коллектив бригады успешно выполняет: в настоящее время на его трудовом календаре уже ночь 1983 года.

Отлично зарекомендовала себя производственной деятельностью и бригада коммуниста А. Н. Галлицына. Выступая на цеховом отчетно-выборном партсобрании, партгруппа этой бригады В. К. Левыкин напомнил, что их коллектив неоднократно занимал призовые места в ходе трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Бригада удостоена приза журнала «Огонек».

Из этих фактов, естественно, следует вывод: необходимо укреплять партийную прослойку, усиливать влияние коммуни-

тов в бригадах. А что же получается на практике? В двух бригадах цеха работает только по одному коммунисту, в одной бригаде — два, еще в одной — три коммуниста. В цехе, где каждый шестой — коммунист, партийная прослойка в ряде бригад явно мала.

Особенно ослаблено партийное влияние среди низшего и среднего руководящего звена. Так, из восьми бригадиров, всего лишь трое коммунистов. Среди старших мастеров только один член КПСС.

Парторганизация еще не удалось добиться того, чтобы все руководители проявляли должную ответственность за порученное дело, чтобы все рабочие трудились добро совестно.

Все большую остроту приобретают проблемы отставания подготовки производства от основного производства, высокий уровень применения ручного труда, низкой производительности труда и культуры производства. Это, в свою очередь, влечет за собой низкое качество изделий и непроизводительные затраты на исправление брака. К примеру, на сварке треть рабочего времени расходуется на исправление дефектов. Отсюда — сверхурочные работы, завышенные себестоимости продукции, перерасход фонда заработной платы, отсутствие фонда материального поощрения...

Короче, проблем, нерешенных вопросов у парторганизации много. Пожалуй, главная из этих проблем — необходимость значительного повышения уровня организаторской и воспитательной работы с людьми. Не случайно, работе с кадрами больше всего было уделено внимания на собрании. Об этом говорили коммунисты П. Ф. Хлытин, А. Л. Кильянов, С. А. Малевинский и другие. Указывалось, в частности, что хотя все коммунисты имеют партийные поручения, но не все добросовестно их выполняют. Так, не проявили себя в цеховом профсоюзе коммунисты А. С. Дорохов, В. А. Федоров, П. П. Зиньков.

Не блещут дела у комсомольской организации, хотя там тоже представлены коммунисты.

Неудовлетворительно работали партийные коммиссии, в частности, по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Школы экономического образования и коммунистического труда бездействовали.

Высказывалась критика в адрес партбюро и за то, что нерегулярно проводило цеховые партсобрания.

Авторитет парторганизации будет тем выше, чем успешнее она решит все эти проблемы.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
наш спец. корр.

Завтра — День работников пищевой промышленности



Досрочно, к Дню Конституции, выполнил свои обязательства коллектив сметанного участка гормолзавода, который возглавляет старший мастер В. Батакова. Сейчас участок выпускает продукцию в счет 1983 года. Не раз в ходе ударной вахты коллектив участка выходил победителем. Тон в работе задают передовые работники В. ДОЛГИХ, Н. ШУЛЬГИНА, В. ПОГРЕВЕНКО, В. БАТАКОВА — старший мастер, А. ДМИТРИЕНКО (на снимке).

Восьмой год работает на гормолзаводе инженер-микробиолог Л. КРАСНОПЕРОВА (на снимке внизу). В коллективе работников завода кандидат в члены КПСС Л. Красноперова пользуется заслуженным авторитетом. Ее уважают за добросовестность, высокое чувство ответственности за порученное дело. Она никогда не откажет в помощи, всегда поделится с товарищами по работе своими знаниями и опытом. Не случайно на отчетно-выборном профсоюзном собрании заводчане избрали Л. Красноперову председателем заводского комитета профсоюза.

Фото А. Тихонова.



Страда из консервном

Заканчивается уборочная страда у работников сельского хозяйства, и свой профессиональный праздник Государственный план и социалистические обязательства за 9 месяцев выполнены.

В честь Дня работников пищевой промышленности трудящиеся завода взяли повышенные социалистические обязательства.

Впереди в соревновании коммунист Нина Васильевна Михайленко, одна из самых опытных рабочих консервного цеха, и молодая работница фабрикатного цеха Полина Субач.

В. КАЛМЫКОВА,
секретарь партийного бюро консервного завода.

Слово сдержали

Ударным трудом встречает коллектив мясокомбината 60-летие образования СССР и свой профессиональный праздник. Государственный план и социалистические обязательства за 9 месяцев выполнены.

Наилучших результатов добились участки технических фабрик, где старший мастер Л. В. Тушцына, убоя и переработки птицы — мастер Д. А. Мигель. Среди мотельных участков отличился коллектив паросилового, руководит которым старший мастер В. П. Леонтьев.

На комбинате работают опытные специалисты. Лучшими по профессии стали обвальщики мяса Ю. Г. Глуценко, формовщик колбасных изделий Т. И. Кретинина, засолщик мяса М. И. Анохин.

Только первым сортом

2194 тонны продукции выпустил с начала года коллектив рыбокомбината. План по товарной продукции за 9 месяцев выполнен здесь на 103 про-

Репортаж

ЧЕМ ПАХНЕТ ХЛЕБ

...Образно говоря, потому. В поте лица убирают в страду, выпекают для нас хлеб...

Новый городской хлебозавод запущен в апреле. За это время здесь выпекли продукции высшего качества на 217 тысяч рублей. В течение суток коллектив завода выпускает сорок тонн хлебоуточных изделий.

Нельзя испечь хороший хлеб без любви и уважения к нему, в этом мастер Лидия Романовна Лишута уверена. Этому учит и девчат из своей бригады. Двадцать лет Лидия Романовна печет хлеб. Интересно, сколько людей накормила она? Не сосчитать. Труд ее отмечен двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета».

—Наша бригада — коллективная, — рассказывает Лишута, — начинаем с замеса, занимаемся этим опытный тестомес Федор Григорьевич Бортников, и кончаем выпуском готовых изделий. Вот они.

Работницы принимали из печи столовые батоны — горячие, душистые, с поджаристой корочкой.

—Красивые, да? — продолжает мастер, — такие не всегда купишь в магазине. А почему? Мы специально рейды проводили. Отработаем смену и в магазин, там только партию хлеба успели принять. Побросали наши батоны навалом. Те еще горячие, конечно, измялись, корочка содрана. Ведь мы их только что сделали, и были они не такими. А сквозняки в помещениях, где хранится наша продукция? Хлеб боится сквозняков больше, чем человек. Сразу от них каменеет, высыхает.

—Наш цех выпускает продукцию почти 30 видов: хлеб, разные батоны, булочки. А кто из покупателей видит в магазине, что как называется? У нас есть булочка диетическая, с ксилитом. Конечно, она не такая вкусная, как «веснушка», но это ведь специальная продукция — для больных. Ее выставляют на прилавках без этикетки, лю-

ди покупают — потом обижается.

—А что за «веснушка», это новая продукция?

—Видите, и вы не знаете. Старая, это наша маленькая булочка с изюмом, стоит три копейки. Очень любят ее волгодонцы.

—Новая продукция у нас — булочка «яичная», — продолжает Лидия Романовна. — Неделя, как освоили ее. Она тоже понравилась, особенно детям.

В цехах завода много молодых девичьих лиц. Коллектив в основном женский, молодежный. Но освоились девушки хорошо. В бригаде Лишуты, например, работают Надя Лескова и Тая Гаврилова, пекарями они стали уже здесь, на новом заводе.

На предприятии заботятся о своих рабочих. Не так давно здесь принят новый график работы — две смены по 12 часов, с 8 до 20. Он больше устраивает женщин, чем трехсменка. Лучше можно организовать свое свободное время, больше внимания уделять семье, детям.

Кроме хлебоуточного, на заводе действуют бараночный цех и кондитерский. Производство баранок и бубликов — новое для пищевой промышленности города. Рассказывая о трудностях освоения, секретарь партийной организации Надежда Николаевна Шандру называет мастера Ницу Владимировну Федоренко и технолога Раису Михайловну Степучеву. Они налаживали производство, пускали бублики на поток.

А в кондитерском цехе недавно освоен приник «волгодонской сувенирной». В сентябре его выпустили уже около четырех тысяч штук — 2,4 тонны. Он пользуется большим спросом.

...За ворота завода выезжает машина с трафаретом на борту — «Хлеб». Другая становится на погрузку. 40 тонн хлебоуточных изделий выпускает завод за сутки. Хлеб для всего города.

Т. БОЙКО.

Большой вклад в выполнение плана внесли коллективы цехов кулнарного и Жуковского рыбообработывающего.

Т. ДЯКОНОВА,
инженер-экономист.

Двадцать пятый год работает в передвижной механизированной колонии № 1044 Н. Ф. ГОРБАЧЕВ (на снимке). И все эти годы трудится он плотником. В трудовой книжке ветерана не один десяток поощрений за самоотвержен-

ный труд. Н. Ф. Горбачев — ударник коммунистического труда. В соревнованиях по достойной встрече 60-летия СССР — один из лучших.

Фото А. Тихонова.

■ НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛОВЕК: ДОПУТАТ К ЕГО ДЕЛУ Активная позиция

«Депутаты являются полномочными представителями народа в Советах..., организуют проведение решений Советов в жизнь, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций..., депутат учитывает запросы населения избирательного округа, добивается претворения в жизнь наказов избирателей».

(Из статьи 103 Конституции СССР).

Людмила Степановна волновалась. Не впервой ей обращаться с просьбами от имени избирателей в различные инстанции, а все равно переживает: поняли ее или нет, помогут ли, как обещали? Хотя центральная диспетчерская троллейбусного управления завершила, что работникам второй смены не придется в полночь томиться на остановке в ожидании транспорта.

Она поглядывала на дверь: вот-вот начнут подходить подруги из второй смены, и ей не терпелось узнать, как они вчера добирались домой. От маршировки изданий ее отвлек раздавшийся рядом возглас:

— Спасибо тебе, Людмила! Мы к остановке, а тут и троллейбус. Разом все тебя вспомнили. — Закрыли дверь Людмила Степановна тепло прикоснулась к ее плечу.

— Быть вам и дальше депутатом! — Смеясь, проскользнула девчата, недавно вышедшие из училища.

Людмила Степановна Бабиц, смущенно вздохнув, не нашлась что ответить. Вспомнила, как вскоре после вторичного избрания ее в городской Совет муж вдруг спросил: — Вот ты опять депутат. Ну, а как ты к этому относишься как человек?

Она выключила утюг, складывая форменные рубашки Олечки и меньшего Юраськи, присела к столу.

— Как? Недавно мы ходили в гортопсбыт. Помнишь, я там уже бывала. Так, думаешь, мне радостно было опять увидеть здесь прошлое запустение? Условия труда — хуже некуда. Душа нет, отопление тоже. О воспитательной работе вообще говорить нечего. А ведь Иван Пименович Бабенко, директор, обещал тогда все поправить. Вот и «поправил». Но оставить все так же нельзя. Страдают не директор, а люди. А кто им поможет, кто о них побеспокоится? Выходит, что это и мое дело, моя забота.

— Допустим, — не отступал Олег Михайлович, — но директор может и дальше твои советы, замечания вместе с дровами в печь кинуть.

— Нет, уж! Не авторитет для него наша комис-

сия — исполком спросит. Да есть еще и вышестоящая администрация. Думаешь от равнодушия его рабочим теплее и уютнее будет? А замечания в тонке не стоят, их учесть жизнь и люди заставят. Ясно, товарищ избиратель? Не стесняйся, задавай вопросы и в неприемные дни, — шутиливо закончила Людмила.

Живет ее семья дружно, в многоэтажном доме нового города, пока в одной комнате трехкомнатной квартиры. Зная на себе, как это неудобно, Л. С. Бабиц откликнулась на просьбу Константина Николаевича Боровского. Он механик филиала областного производственного объединения «Пушилка». Примерный в труде и быту человек. Каждая работница знает, что нет такой машины в их филиале, которую Боровский не сможет отремонтировать, наладить. Но трудные были в его семье жилищные условия. Сказал он об этом депутату. Людмила Степановна заручилась поддержкой профсоюзной организации, заведующей филиалом Т. И. Харитоновой, обратилась в городскую комиссию по учету и распределению жилья. И наконец настал день, когда подошел к ней механик:

— Спасибо тебе огромное от меня и всей семьи! Ждем на новоселье! Многим, например, неизвестно, что предупреждающие знаки по проспекту Курчатова установили после запроса депутата Л. С. Бабиц. «Машины неслись с большой скоростью. А тут детки без заботно спуют. Сердце замирает». И обратилась она в ГАИ.

— Только не подумайте, что везде моя заслуга, — упреждает Людмила Степановна. — Настоящую силу представляет депутатская группа. Как наша, к примеру, которую в микрорайоне № 20 возглавляет Леонид Иванович Яковлев. Но и трудностей немало: социальность, к сожалению, отстают от норм жизнеобеспечения. Потому граждане чаще всего обращаются с жалобами: в подъездах нет освещения, вода поступает с переборами, лифты не работают. Приходится вмешиваться в различные сферы хозяйственной, соци-

альной жизни. А эти упущения — чаще всего следствие невнимательного отношения руководителей разного уровня к элементарным требованиям.

И Л. С. Бабиц сравнивает условия для работников трансгентства и филиала «Химчистки». Если в первой организации и народ не жалуется, и проверка прошла почти без замечаний, то филиал «Химчистки» напомнил гортопсбыт, только здесь уже по вине строителей люди остаются без добротных условий. Отсюда прогулы, высокий уровень текучести кадров.

Постоянная комиссия горисполкома по бытовому обслуживанию населения подготовила соответствующие рекомендации по этому счет и терпеливо, настойчиво будет заниматься улучшением культуры производства и быта на таких предприятиях. Активным членом этой комиссии уже третий год является Л. С. Бабиц.

Пять лет назад она приехала сюда из Ейска. В «Пушилке» изучила многие операции, подтверждает звание ударницы коммунистического труда. Ей доверили небольшую коллективу бригаду из 17 человек. Все они работают на один ряд.

— В нашей Людмиле Степановне удивительно прочно сочетаются искренняя скромность и справедливое беспокойство, — говорит Татьяна Ивановна Харитоновна. Гаскавав о примере с троллейбусным управлением, она добавила:

— «Пушилка» вполне удовлетворяла волгодонцев, пока не выросли юго-западный микрорайон и новая часть города с многотысячным населением. Чтобы лучше организовать прием заказов, раскрой, примерку, мы ищем возможности для выездной работы. Так, свозная комсомольская бригада «Пушилки» побывала на «Атоммаше». Помимо этого Людмила Степановна обратилась к руководству предприятия с просьбой предоставить помещение для регулярного обслуживания машинистов. Есть предварительное обещание дать нам такую площадь в АБК-3. Надеемся при содействии депутата приблизить сферу обслуживания к трудовому коллективу.

— В целом же авторитет Людмилы Степановны заслуженный и оправдан ее душевной чуткостью и вниманием в любом деле, за которое она берется, — сказала в заключение заведующая филиалом.

В. БРЮХОВЕЦКИИ.



■ Хозяйство — личное, забота — общая

Клубника деда Николая

«Год назад мы получили дачный участок. Разработали землю, внесли удобрения, построили небольшой домик. А теперь увидели, что эти четыре сотки — такой крошечный участок. Что на нем посадить?»

Пять лет назад Николай Иванович Антонец приобрел дачу. Небольшую, всего четыре сотки. Сегодня его дачный участок один из самых ухоженных. Мы попросили Н. И. Антонца поделиться опытом ведения хозяйства, дать совет начинающим дачникам.

— Четыре сотки гектара — это не так уж мало. Просто следует более внимательно посмотреть, как лучше, как рациональнее использовать каждый метр земли.

На моей даче восемь фруктовых деревьев, четыре ряда малины — она разместились вдоль забора, 40 квадратных метров клубники. Каждый год выращиваем полный ассортимент овощей — помидоры, огурцы, морковь, петрушку, укроп и всего остального много. Но для трех семей хватает. На базар за овощами не ходим. С ранней весны и до поздней осени — все свое.

Огурцы, например, до сих пор цветут и дают урожай. Их у меня два

ряда, занимают полметра. Они плетутся по вертикальным стойкам. Кстати, для этого не нужен какой-то особый сорт, можно использовать любую.

Очень выгодным оказался разведение клубники. Двадцать два ряда ее принесли нашей семье 400 рублей дохода. Духодное и интересное занятие. Чтобы ягоды лучше сохранялись, не загнивали, я применяю специальную сетку. Ее соорудить совсем не сложно. Поперек рядов с обеих сторон участка протягиваю над землей проволоку, а затем вдоль каждого ряда, тоже с обеих сторон. И таким образом получается, что все кустики клубники как бы приподняты над землей и ягоды не гниют. С «усами» борюсь с помощью специального средства, которое покупаю в городских хозяйственных магазинах.

Нашлось на моем участке место и для винограда «Изабелла». Ну, а о цветах я уж не говорю. Они необходимы на каждой даче.

Острый сигнал СПАСИ ДОРОГУ

На трехкилометровой отметке ведет строительство дороги, связывающей хозяйства агропромышленного объединения «совхозы «Заря» и «Волгодонской», строительномонтажное управление № 16 «Заводстрой».

— Работаем вполсилы, — рассказывает прораб управления Владимир Васильевич Вольбот. — Причины разные, но главная — не хватает бетона. Ни одна еще наша заявка на раствор-бетонный завод не была выполнена. Из-за этого мы не сделали полтора — два километра. На сегодняшний день мы могли бы иметь около пяти километров.

Но речь не о темпах строительства. Нуж-

но три километра бетонного полотна, которые с таким трудом уже построены. Ведь дорога без обочины и заездов — еще не дорога. Чтобы трассу можно было эксплуатировать, необходимо сделать подсыпку и утрамбовку грунта. Это дело рук механизаторов из СУМР-3 (начальник В. В. Никитас). Им необходимо насыпать около 20 тысяч кубометров грунта. Однако механизаторы не торопятся. А в это время, невзирая на предупреждающие и запрещающие знаки, по недостроенной дороге мчатся большегрузные «КРАЗы» и КамАЗы «Трещит» по швам бетонное полотно, крошится кромка дороги.

Р. ИВАНОВА.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРСЫ!

Городской конкурс произведений самодеятельных композиторов, посвященный 60-летию образования СССР, проводится в ДК «Юность» 24 октября в 10 часов.

Основная цель конкурса — выявить национальных самодеятельных композиторов города. Подведет итоги и определит победителей оргкомитет.

В программе конкурса — песни, музыкальные пьесы, обработки, переложения. Участники представляют на конкурс три произведения: о Родине, о Волгодонске, лирические. Победители определяются с учетом идейной, тематической направленности произведений и мастерства исполнителей.

Г. БЕЛЯЕВА,
директор городского
Дома культуры.

Коллегия Министерства культуры СССР, секретариат ВЦСПС, секретариат ЦК ВЛКСМ проводят конкурс на лучший тематический литературно-музыкальный сценарий для дискотек.

Тематическая направленность сценариев должна способствовать формированию у молодежи высоких нравственных качеств и эстетических вкусов.

В конкурсе могут принять участие профессиональные режиссеры, сценаристы, драматурги, писатели, поэты, музыканты, а также самодеятельные авторы. При создании сценариев могут быть использованы как авторские литературно-музыкальные тексты, так и компилятивные работы, с обязательной ссылкой на источники заимствования. На конкурс принимаются также сценарии, уже поставленные дискотеками. В этом случае указывается, где и когда использовался сценарий.

Для награждения победителей учреждены 11 дипломов Министерства культуры ВЛКСМ с денежными премиями: диплом лауреата с денежной премией в размере 1000 рублей, два диплома I степени с премией в размере по 700 рублей, три диплома II степени с премией по 500 рублей, пять дипломов III степени с премией по 300 рублей каждая.

Все сценарии просим предварительно представить в отдел культуры горисполкома по адресу: ул. Ленина, 1.

Желаем вам творческих удач!

А. РТИЦЕВА,
методист городского
Дома культуры.

На городской станции юных техников ребята всегда найдут занятие по душе. На снимке: руководитель авиамодельного кружка В. В. БРУСЕНСКИЙ с Сашей КОВАЛЕНКО осматривают модель самолета.

Фото А. Бурдюгова.

● Даленое — близное

Две встречи

Эта история удивительна. Жизнь странного образом переплела судьбы людей, словно сюжетные линии в романе.

В НЕСКОЛЬКИХ километрах от Керчи есть старая крепость. В ней и расквартировали нас. Впервые после долгих ночей под открытым небом над нами был кров. Не ахти какой был он: серовато-зеленые панели, по которым струилась вода. Но, право, мы были счастливы. Расстелив шинели, мы в изнеможении упали на пол нашего временного пристанища.

Мы еще были там, на середине Керченского пролива... Мы еще переправлялись с Чулки на Керченский полуостров... Мы еще слышали вой фашистских снарядов... Мы еще видели ярко-белые лучи прожекторов, они лихорадочно бегали по волнам беспокойного пролива...

И вдруг чуткую тишину разорвал голос:

Жди меня, и я вернусь,

Только очень жди.

Жди, когда наводят

грусть

Желтые дожди...

Это горнато, с небольшим акцентом читал мой друг карагачевец.

Много позднее мне доводилось слышать знаменитые стихи Константина Симонова в исполнении больших артистов, но они не могли затмить то чтение, которое я услышал в штольне старой крепости.

Жди, когда снега

сойдут,

Жди, когда жара,

Жди, когда других

не ждют,

Позабыв вчера.

Нет, это были не стихи... Это было заклинание. Мы требовали от своих возлюбленных, оставшихся далеко, верности. Она нам была необходима для победы. Для жизни.

Кто-то вздохнул. Кто-то всхлинул. А может быть, этот звук издала вода, стекающая по серо-зеленым стенам...

Я уже ничего не видел. Потемнело в глазах, кончались силы. И когда показалось, что уже все, что наступил конец, всхлинул вдруг:

Путь пройду

весну и лето.

И зима опять,

Ждать тебя

я не устану.

Университет молодой семьи

19 октября в ДК «Октябрь» возобновляет работу народный университет молодой семьи.

На первом занятии с темой «Правовые основы брака и семьи» выступит юрист О. В. Блажко. Для слушателей будет демонстрироваться тематический кинофильм. Начало в 19 часов.

Жду и буду ждать. Мы из Керчи добрались до санбата. Собрали последние силы и добрались.

П РОШЛО с тех пор около сорока лет. Что там говорить—много прошло времени. Нынче летом я лечился в санатории Минеральных Вод. До Карачаево-Черкессии—рукой подать, и я решил поехать туда, повстречаться с однополчанами. Случай свел меня с Аминат Калоевой—матерью однополчанина Александра Калоева, героически погибшего в годы войны.

Седоволосая женщина не без гордости показала небольшой сборник стихов Константина Симонова, выпущенного издательством «Молодая гвардия» в 1969 году.

—Очень дорогая для меня книга, — сказала женщина и раскрыла ее. На титульном листе я прочитал: «Аминат Калоевой на добрую память. К. Симонов. 14.VII 70 г.»

—Что послужило поводом для писателя приписать вам свою книгу с автографом?

—Как вам сказать?— Аминат задумалась.— В 1943 году я написала стихотворение и послала его сыну Александру на фронт. Каким-то образом оно попало к Константину Михайловичу. Вот он и прислал свою книжку.

—Какое стихотворение? — полюбопытствовал я.

Аминат достала два листка бумаги, вырванных из школьной тетради. Не без волнения я стал читать:

Жду тебя

в глухую полночь.

Жду морозным днем,

Жду, когда метель,

рыдая,

Бьется под окном...

Откуда-то из далеких кладовых памяти выплыли Керчь, пламя, пожара ющее то, что не успели уничтожить фашисты, крепость, короткий ночной бой... Тяжелое ранение.

Я СКЛОНИЛСЯ перед ней и прикоснулся губами к ее руке. Я склонился, понимая, почему Константин Симонов счел долгом послать Аминат Калоевой—матери героя—свою книгу, где напечатано стихотворение «Жди меня».

И. ИВАНОВ.



● За безопасность движения

В условиях непогоды

Подготовка и переход к осенне-зимнему сезону касается всех водителей и пешеходов. Даже опытный шофер не должен забывать, что автомобиль теряет сцепление на мокром или скользком покрытии трассы, когда значительно удлиняется тормозной путь.

Надо всегда помнить, что грузы, перевозимые автотранспортом, ждут машинистами и химиками, строителями и покупателями, что дорога жизни каждого из пассажиров, находящихся в любом виде транспорта. И здесь недопустимо превышать скорость движения или не соблюдать другие его правила.

Практика показывает, что опытные водители не выезжают из гаража без предварительной и внимательной подготовки машины, проверки работы всех ее систем. Это диктуется жесткими требованиями в эксплуатации техники и подтверждается твердой самодисциплиной шофера. Надо, чтобы во всех коллективах бригад, автоколонн прошли технические осмотры, чтобы опыт старших передавался теоретически и практически молодым водителям.

Одним из основных условий нормальной работы является режим скорости. В пределах ограни-

чения она определяется с учетом конкретной обстановки: видимости, обзорности, состояния трассы и автомобиля, других факторов. В сложных метеословиях расстояние между движущимся транспортом должно увеличиваться. Если в нормальную (летнюю) по году минимальная дистанция между автомобилями, скорость которых 30 километров в час, составляет 30 метров, при скорости 40—50 километров в час—40—50 метров, то на скользкой дороге эта дистанция должна быть увеличена в полтора—два раза.

Следует быть предельно внимательным и осторожным, принимая решение на обгон. Во-первых, в черте города это разрешается далеко не на всех магистралах. Во-вторых, надо учитывать скорость впереди следующего и встречного транспорта.

Дисциплинированность и осмотрительность, чувство ответственности за жизнь пассажиров и пешеходов, за своевременность и сохранность грузов—вот гарантия безаварийной работы автотранспорта в любое время года.

К. ТЕРЕХИН,
старший инженер
отдела эксплуатации
автотранспортного
предприятия.

● Торговля Хотя меры приняты...

Областным управлением госторгинспекции проведена проверка предприятий торговли Волгодонского горкоопторга по вопросу соблюдения правил советской торговли.

Установлен ряд нарушений. Одно из них—торговля с базы, о чем свидетельствует единственный отпуск товаров со склада. Из магазинов № 1 и № 5 несвоевременно увозится и оформляется дефектный товар. В подсобном помещении мясного отдела магазина № 1 было очень грязно, в антисанитарном состоянии была и колода для разрубания мяса. Не соблюдались санитарные правила хранения мяса. Директору магазина № 14 поставлено в вину отсутствие в продаже необходимого ассортимента овощей. В двух магазинах, № 5 и № 4, были установлены обсчеты покупателей. На 11 копеек «ошиблась» продавщица магазина № 5 «Коператор» Е. Тимофеева.

По выявленным недостаткам меры формально приняты. Объявлены выговоры продавцу Н. П. Волкодав за несвоевременное оформление приходных накладных, продавцу Е. Тимофеевой — за обсчет покупателей. Получили замечания директор магазина № 1 Н. И. Решетникова, заведующий отделом магазина № 5 О. Б. Алпиков.

Но хотя меры приняты, разговор не окончен. Выявленные факты нарушения правил советской торговли свидетельствуют о недостаточной требовательности руководителей к подчиненным, о слабой воспитательной работе в коллективах, о малой эффективности ведомственного контроля.

Как правило, эти проверки проводятся неглубоко, контрольные закупки берутся в редких случаях, не всегда вскрываются причины, порождающие нарушения. По результатам ведомственного контроля к нарушителям принимались меры только административного характера, не использовались формы общественного воздействия.

Г. СЕМЕНОВА,
старший госторгинспектор.

По вашему поручению

Чуть ли не каждому жителю нашего города приходится ежемесячно посещать сберегательную кассу, чтобы внести плату за коммунальные и другие услуги. А ведь можно сэкономить время.

Для этого необходимо в сберегательной кассе заполнить в двух экземплярах бланк поручения (форма № 190), в котором указать сумму платежа, расчетный счет организации, которой следует перечислить деньги, и номер счета сберкнижки.

Ежемесячно в один и тот же срок работники сберкасс будут списывать с вашей сберегательной книжки указанную сумму и перечислять названным организациям.

Этой формой услуг уже пользуются работники филиала ВНИИПАВ А. А. Павлов, Л. С. Рубцова из СГПТУ-62 и другие.

Н. ПИСЛЕГИНА,
зам. зав. центр-сберкассой.

● Сатирическим пором

„МОКРОЕ“ ДЕЛО

Детектив на бытовую тему

Ночь. Город спал. Дверь скрипнула и тихонько отворилась. Двое прошли на кухню. «Иди ты первым», — шепотом прошептал высокий. «Почему я?» — спросил маленький, но, заметив в глазах высокого нетерпение, скрылся в ванной. Послышался плеск воды.

Через полчаса «мокрое дело» было окончено — сын выкупался, а отец наполнил ведро, бачи и впустил воду.

Так жители верхних этажей домов №№ 165, 167, 177, 179, 185, 187 по улице Степной вынуждены пользоваться коммунальными услугами. И холодная, и горячая вода бывает только ночью.

И так уже четыре года. Может быть, начальник ЖЭУ-1 ЖРК т. Самылин и начальник «Водоканала» т. Маравосский забыли, что в «Волгодонской правде» 17 марта этого года они обещали жителям ЮЗР-2 «решить проблему водоснабжения» до 15 мая этого года и произвести перерасчет оплаты коммунальных услуг?

В. ЗИНКИН.

● ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 октября

Первая общесоюзная программа

8.45 — Концерт мастеров искусств и худ. коллективов Коми АССР.

9.30 — «Будильник».

10.00 — «Служу Советскому Союзу!».

11.00 — «Здоровье».

11.45 — «Утренняя почта».

12.15 — «Пионерия».

12.30 — «Сельский час».

13.30 — «Музыкальный внос».

14.00 — «Путевка в жизнь».

14.45 — «Его зовут Сухэ-Батор». Худ.

фильм. 16.05 — «Клуб путешественников».

17.05 — «Сегодня — День работников пищевой промышленности».

17.20 — Музыкальная программа ко Дню работников пищевой промышленности. 18.00 — «Международная панорама».

18.45 — Мультфильмы. 19.40 — «Город принял». Худ. фильм.

21.00 — «Время».

21.35 — «Футбольное обозрение».

22.05 — И. Андроников. «Воспоминания о Большом зале».

23.20 — Новости.

Вторая общесоюзная программа

8.20 — К Дню работников пищевой промышленности. Документальные фильмы. 9.15 — «Межвысоких хлебов». Художественный фильм. 10.30 — «Салют, пионерия!».

11.30 — «Очевидное — невероятное».

12.30 — «Прекрасная Куба». Кинопрограмма. 13.10 — В гостях у сназки.

14.30 — «Еще немного о балете».

15.30 — «Рассказывают наши корреспонденты».

16.00 — «Споете, друзья!».

17.20 — Мультфильм. 17.30 — «Юркины рассветы».

2-я серия. 18.30 — К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». Фильм 55-й.

«Год 1971-й». 19.30 — Чемпионат СССР по гандболу. Женщины. «Автомобилист» (Баку) — «Спартак» (Киев). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 — Чемпионат СССР по прыжкам на батуте. 21.00 — «Время».

21.35 — «Все дело в брате». Художественный фильм.

Редактор
И ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК
УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2 48 22 редактор — 2 35 55
главный секретарь — 2 48 33; отделы:
сельской жизни — 2 35 45; с/рассветы —
2 34 24, бухгалтерия — 2 49 61.

заместитель редактора 2 38 31, отв. редактор — 2 34 44; 53 23 (столь);

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу

ПК 29486

Типография № 16 Ростовского управления

издательство полиграфическое и книжной торговли «Объем» — 1 усл. о. л.

Заказ 3496 Тираж 20000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич